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ΟΙ  ΝΟΜΟΙ  ΤΩΝ  ΑΕΡΙΩΝ 

( ΙΣΟΘΕΡΜΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΗ ) 
Επεξεργασία  μετρήσεων 

1. Υπολογίζουμε την απόλυτη θερμοκρασία  Τ  από τη σχέση  Τ = θ + 273 και καταχωρούμε τις τιμές στον ΠΙΝΑΚΑ 1. 

2. Υπολογίζουμε το γινόμενο  p ∙ V κάθε ζεύγους τιμών  ( p , V )  και το καταγράφουμε στον  ΠΙΝΑΚΑ 1. 
3. Υπολογίζουμε την τιμή  1 / V  κάθε τιμής του όγκου  V  και την καταγράφουμε στον  ΠΙΝΑΚΑ 1. 

	ΠΙΝΑΚΑΣ  1 

ΜΕΤΡΗΣΕΙΣ   –   ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 

	
θ 1 = ……………  ο C 

Τ 1 =  …………… Κ 


n ,  T 1  =  σταθ. 
	
θ 2 = ……………  ο C 

Τ 2 =  …………… Κ 


n ,  T 2  =  σταθ. 
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4. Συγκρίνουμε τα γινόμενα  p ∙ V  που αντιστοιχούν σε κάθε θερμοκρασία και διατυπώνουμε στον ΠΙΝΑΚΑ 2 το ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 1 διαγράφοντας τις κατάλληλες υπογραμμισμένες λέξεις.

5. Κατασκευάζουμε τη γραφική παράσταση  p – V  για όλες τις θερμοκρασίες πάνω στο ίδιο γράφημα. 
6. Διαπιστώνουμε τη μορφή της γραφικής παράστασης  p – V  και διατυπώνουμε στον ΠΙΝΑΚΑ 2 το ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 2 διαγράφοντας τις κατάλληλες υπογραμμισμένες λέξεις. 

7. Από ποια μεγέθη εξαρτάται η σταθερή  C ισόθ  της ισόθερμης μεταβολής και με ποια σχέση συνδέονται ;  Διατυπώνουμε στον ΠΙΝΑΚΑ 2 το ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 3 διαγράφοντας τις κατάλληλες υπογραμμισμένες λέξεις. 

8. Κατασκευάζουμε τη γραφική παράσταση  p – 1/V  για όλες τις θερμοκρασίες  ( Τ1 , Τ2 , … )  πάνω στο ίδιο γράφημα. 

9. Τι εκφράζει η κλίση της γραφικής παράστασης  p – 1/V ;  Διατυπώνουμε στον ΠΙΝΑΚΑ 2 το ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 4 διαγράφοντας τις κατάλληλες υπογραμμισμένες λέξεις. 

	ΠΙΝΑΚΑΣ  2  –  ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

	1. Το γινόμενο  p ∙ V  για κάθε θερμοκρασία   είναι / δεν είναι  σταθερό και αυτό σημαίνει ότι  ισχύει / δεν ισχύει  ο νόμος της ισόθερμης μεταβολής. 

2. Η γραφική παράσταση  p – V  έχει μορφή  ευθείας  /  υπερβολής  και αυτό σημαίνει ότι  ισχύει  /  δεν ισχύει  ο νόμος της ισόθερμης μεταβολής. 

3. Η σταθερή C ισόθ της ισόθερμης μεταβολής δίνεται από τη σχέση  ( nRT )  /  ( nR/Τ )  /  ( RΤ/n ). 

4.  Η κλίση της γραφικής παράστασης  p – 1/V  είναι  ανάλογη  /  αντιστρόφως ανάλογη  της ποσότητας  n  και  ανάλογη  /  αντιστρόφως ανάλογη  με τη θερμοκρασία  Τ  του αερίου. 


Η.  ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 
1. Πού μπορεί να οφείλονται οι αποκλίσεις στα γινόμενα  p ∙ V ; 

2. Επηρεάζεται η γραφική παράσταση  p – V  από τη θερμοκρασία του αέρα στον μεταλλικό θάλαμο; 

3. Επηρεάζεται η γραφική παράσταση  p – V  από την ποσότητα του αέρα στον θάλαμο ; 







